

国内

二十届中央第二轮巡视完成进驻

据新华社北京10月21日电 根据党中央关于巡视工作统一部署,截至10月20日,二十届中央第二轮巡视完成进驻工作。15个巡视组将对26家中管企业和5家职能部门开展常规巡视,对国家铁路局党组、中国国家铁路集团有限公司党组开展巡视“回头看”。

据悉,15个中央巡视组将在被巡视单位工作2个月左右,其间设立专门值班电话和邮政信箱,主要受理反映被巡视党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重点岗位人员问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡视整改等方面问题反映。巡视组受理信访时间截止到2023年12月20日。

温室气体自愿减排交易规范发布

据新华社北京10月20日电 记者20日从生态环境部获悉,生态环境部、市场监管总局联合发布《温室气体自愿减排交易管理办法(试行)》,以规范全国温室气体自愿减排交易及相关活动。

这一办法是保障全国温室气体自愿减排交易市场有序运行的基础性制度。办法对自愿减排交易及其相关活动的各环节作出规定,明确了项目业主、审定与核查机构、注册登记机构、交易机构等各方权利、义务和法律责任,以及各级生态环境主管部门和市场监督管理部门的管理责任。

办法以服务碳达峰碳中和目标为根本目的,突出“自愿”属性,并坚持信息公开、强化监督,统筹协调、统一管理,夯实基础、循序渐进,立足国内、对接国际等原则。

高敬

重阳节观赏古代的“时令之星”

据新华社南京10月21日电 23日迎来重阳节。中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,重阳节后的一段时间,代表盛夏的“大火”将退隐,潜入地面以下,公众可抓住秋季“最后的尾巴”来观赏这颗古代的“时令之星”。

我国古人为观测天象,把天球赤道和黄道一带的恒星分成二十八个星组,称二十八宿。心宿二是二十八宿当中心宿的一颗恒星,古人称之为“大火”,并把它作为确定季节的重要时间标志。

今年重阳节这天,我国绝大部分地区的人们在日落后短暂的一段时间内,还可在西南方向的天空看见“大火”,但地平高度已经不足10度,可观测时间不到一小时。而到11月初,很多地方已完全看不到“大火”。

王珏



世界物联网博览会举行

10月21日在2023世界物联网博览会活动现场拍摄的智能机器人工作站。10月20日至23日,2023世界物联网博览会在江苏无锡举行,其间举行世界物联网无锡峰会、物联网产品和应用展及前沿对话、物博发布、生态共赢、感智体验等40余场活动。

新华社发

国际

哈马斯宣布释放两名美国人

据新华社加沙10月20日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅20日晚发表声明说,在卡塔尔的斡旋努力下,卡桑旅出于人道主义考虑决定释放两名被扣押的美国人。

卡桑旅在声明中未透露被释放美国人的信息。但据当地媒体介绍,被释放的是一对母女,无法确定她们是否同时拥有以色列国籍。消息人士告诉新华社记者,两名美国人已移交给红十字国际委员会。

以色列总理办公室20日晚发表声明,确认两名美国人朱迪斯·拉阿南和娜塔莉·拉阿南已于当晚被哈马斯释放。以色列国防军在加沙地带边境迎接了两名被释放人员,并将她们送往位于以色列中部的一个军事基地,与正在等待她们的家人团聚。柳伟建

以防长公布加沙作战计划目标

据新华社耶路撒冷10月20日电 以色列国防部长加兰特20日公布以方在加沙地带的作战计划和目标,称将在这一地区建立“新的安全政权”。

加兰特当天在特拉维夫举行的以色列议会外交和国防委员会会议上说,以方的目标包括通过摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的军事和治理能力来消灭该组织,并通过在加沙地带建立一个新的“安全政权”来“彻底免除以色列对加沙的任何责任”。

加兰特称,为实现目标,作战将主要分为三个阶段。目前是第一阶段,即通过空袭开展军事行动,随后将进行地面作战,目的是破坏基础设施以击败和摧毁哈马斯。第二阶段,以军将努力消灭哈马斯的“零星抵抗”。第三阶段,以方将在加沙地带建立新的“安全政权”,免除以色列对加沙地带日常生活的责任,并为以色列及其公民创造新的安全状态。

王卓伦



多国民众游行支持巴勒斯坦人民

10月20日,在也门首都萨那,人们参加声援巴勒斯坦的游行。当日,也门、黎巴嫩等多国民众举行游行活动,表达对巴勒斯坦人民的支持。新华社发

乔丹被取消议长候选人提名

据新华社华盛顿10月20日电 美国国会众议院司法委员会主席、共和党右翼保守派议员吉姆·乔丹20日在众议院议长选举第三轮投票中依然未能获得足够票数当选,而后众议院共和党人取消其议长候选人提名。

在第三轮投票中,25名共和党籍众议员未把票投给乔丹,高于第二轮22票和第一轮20票的反对票数,体现出共和党内部温和派对乔丹当选议长的阻力渐增。

目前,共和党人在众议院占据221个席位,仅比民主党多出9席。民主党是“铁板一块”,在三轮投票中都一致支持众议院少数党领袖杰弗里斯。共和党内部严重分裂,导致乔丹未能获得到场议员过半数支持。

熊茂玲

体育

杭州亚残运会火炬传递圆满收官

据新华社杭州10月21日电 21日上午,杭州第4届亚残运会火炬传递进入最后一站——杭州萧山区。萧山站火炬传递全程约6.1公里,全程共有127名火炬手参与传递。

第1棒火炬手是来自内蒙古残疾人田径训练基地的孙鹏祥,他是中国青年五四奖章、全国五一劳动奖章获得者,在东京残奥会上获得标枪金牌并打破世界纪录。

最后一棒火炬手徐海蛟将火炬带到杭州奥体中心体育馆游泳馆东广场,登台展示火炬并点燃火种盆。徐海蛟是从萧山走出去的国家残疾人游泳队运动员,他在里约、东京残奥会摘得三银两铜,多次打破世界纪录、亚洲纪录。

随着火种护卫将火种引入火种灯,熄灭火种盆,杭州亚残运会火炬传递圆满成功。方列



全国女子手球锦标赛江苏队夺冠

10月20日,冠军江苏队球员在颁奖仪式上自拍。当日,在江苏常州举行的2023年全国女子手球锦标赛决赛中,江苏队以37比28.5战胜山东队,夺得冠军。

新华社发

游泳世界杯张雨霏覃海洋摘金

据新华社布达佩斯10月20日电 2023世界泳联游泳世界杯第三站比赛20日在匈牙利首都布达佩斯揭幕,澳大利亚名将麦基翁打破女子50米仰泳世界纪录并获得冠军,中国选手张雨霏斩获女子200米蝶泳金牌并改写世界杯纪录,覃海洋继续称霸男子100米蛙泳。

麦基翁在女子50米仰泳的夺冠成绩是26秒86。经此一役,麦基翁已将女子50米、100米和200米仰泳世界纪录全部收入囊中。

张雨霏在女子200米蝶泳决赛中以绝对优势夺冠,并以2分05秒65的成绩刷新赛会纪录。在男子100米蛙泳决赛中,覃海洋以57秒82的夺冠成绩再次证明其在蛙泳项目上的统治力。

陈浩

丹麦羽毛球公开赛石宇奇进四强

据新华社北京10月21日电 世界羽联官网消息,在当地时间20日进行的丹麦羽毛球公开赛四分之一决赛中,国羽名将石宇奇、陈雨菲各自获胜,分别与队友翁泓阳、韩悦会师男、女单打半决赛。

男单赛场,6号种子石宇奇以21比11和21比19淘汰新加坡选手骆建佑,翁泓阳同样直落两局击败印尼名将金廷,两人将在半决赛中碰面。另一场半决赛将在马来西亚名将李梓嘉和中国香港选手李卓耀之间展开。

女单四分之一决赛有两场都是中国队队内较量,陈雨菲2比0击败何冰娇,韩悦2比1战胜张艺曼,两人将在半决赛交锋。里约奥运会冠军马林与中国台北名将戴资颖鏖战74分钟,2比1逆转取胜,将与印度选手辛杜争夺决赛席位。